

# Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1920.

II. ÉVFOLYAM. 294. SZAM.

PÉNTEK, DECEMBER 24

**Előfizetési ár helyben és vidéken:**  
Egy hónapra 25.— K Félévre. . 150.— K  
Negyedévre 75.— K Egész évre 300.— K

**EGYES SZÁM ARA 1 KORONA.**  
Kapható az összes donánytözsdekben és  
az utcai árusítóknál

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
Ferencz József-ut 26., I. em. (passage)  
a városi bérházban.

## A tőzsde.

Budapest, december 22. A küszöbön álló háromnapos szünet tartózkodóvá tette a spekulációt. Mivel eladás igen kis mennyiségben volt és az alacsony kurzusokra vevők jelentkeztek, az értékpapír árfolyamok emelkedő tendenciát mutattak. A Deli Vasut 2240, Liptákgyár 660-ra emelkedett. A valuta-piacon élénk volt az üzlet.

A valuta-piacon a zárlat a következő volt: Napoleon 1430—1450, angol font 1930—1945, leva —, dollár 515—535, francia frank 30 60—3 80, márká 7 40—7 60, líra 18 90—19 30, Romanow-rubel 280—295, lei 6 40—6 60, sokol 6 35—6 50, korona dinár 12 50—12 70, frankdinár 12 50—12 70, lengyel márká 0 88—0 94, svájci frank 83 00—85 00, osztrák korona 0 87—0 91.

## Az ispotályi szegények karácsonyfája.

A mult napokban küldött Amerikából Meskó Istvánné, Lavotha Kornélia urnó, dr. Kuthy Zoltán esperes útján 1200 K, azaz ezerkétszáz koronát, azon megbízással, hogy azt szegényeink között belátásom szerint osszam szét. Jótékony adományáért egy rövid levélben fejeztem ki hálás köszönetemet, mire a kedves válasz ma meg is érkezett. Délután látogattak meg kedves szülei: Lavotha Emil ur és felesége (Vargakert, Könyves Tóth Kálmán-u. 4.) s most már 2000 K, azaz kétezer koronát adtak át, hogy azt belátásom szerint osszam szét szegényeim között. Ilyen tetemes összeggel még eddig nem igen segélyeztek egyesek a mi tehertelen szegényeinket. Bizony nagy ritkaság számba megy ilyen szép ajándék s azt igazán hálás köszönettel fogadtam, mint annak bizottságát, hogy a jószívű mindig nemes gyümölcsöket terem s aki a szegényeknek gondját fölveszi, Idvezítőnk nyomdokán halad. Jelenkoron emeli ezen jótékony adomány erkölcsi értékét az, hogy az adakozó urnó nem is ref. egyházunk tagja, de róm. kath., ki ott tündökölt a hitfelekezetek szűk korlátain felül emelkedő krisztusi szeretét fényes magaslátán.

Csak így, rövid vonásokban jellemezve e jólelkű urnót, mintegy követendő példa gyanánt tűzhetjük ki magunk elé. Szegényeink hálakönyei gyémánt gyöngyökké lesznek ama koronán, amelyet a betlehemi kisded ez urnó homlokára tűz. Megérdemli, hogy nevét mi is a hálás emlékezet koszorújával ékesítsük föl s nemes példája világító szövétnek legyen épen most, mikor szegény házában a sápadt nyomor lett kegyetlen zsarnokunk.

Könyves Tóth Kálmán.

## Vád alá helyezték a Tisza-gyilkosokat.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, december hó 23. A vádtanács ma döntött a Tisza-gyilkosok ügyében. A vádtanács Dobó Istvánt mint tettest, Kéri Pált mint felbujtót, Fényes Lászlót, dr. Gerstner Marcellt, Lengyel

Sándort, Vágó Jenőt mint bűnszegédet vád alá helyezte. Sztankovszky Tiborra nevezve akkor határozott, ha a legfelsőbb katonai fórum döntött már.

## Készülnek a forgalmat szabaddá tevő rendeletek.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, december 23. A miniszterelnök és a pénzügyminiszter a nemzetgyűlésnek előterjesztett kormányprogram keretében közölte, hogy a gazdasági élet megkezdésének alapja a valuta stabilizálása és a forgalom felszabadulása. Megtörténtek az intéz-

kedések, hogy az érdekelt miniszteriumok készítsék el a rendeleteket, amelyek a korlátozások megszüntetésére és a forgalom szabaddá tételére vonatkoznak. Ezek a rendeletek még a nemzetgyűlés szünete alatt nyilvánosságra kerülnek.

## A szegény iskolás gyermekek cipői.

Az Egyetértés cipőakcióját intéző bizottság szerdán délután értekezletet tartott, amelyen megjelentek Koller Ferencz, Grizmann Gyula, Grósz Ábrahám, Dede Sándor, Kovács Ignác és Kósa Barna.

Dr. Szalai Ferenc, az Egyetértés felelős szerkesztője beszámolt az akció újabb sikereiről, amelyeket a bizottság nagy örömmel vett tudomásul. Külön köszönetet szavaztak Szilágyi Imre timármesternek az értékes bóradományért.

Kovács Ignác előadta, hogy az anyagot beszerezte, a munka minden vonalon folyamatban van, ám olyan nagy cipő-kontingenst, mint amilyent ki kell állítani, képtelenség az ünnep miatt is feltöltő munka közepette karácsonyra elkészíteni és éppen azért karácsonyra csak a cipők egy része lehetne kész.

A bizottság maga is számolt ezzel a helyzettel s éppen ezért, hogy a cipők rendszeren elkészülhessenek s együttesen oszthassák ki, a cipők kiadását az ünnepük utánra tűzte ki, amelyről majd a Egyetértés hasábjain pontosan tájékoztatja a közönséget.

Ujabbán Walleshausen Jenőtől a haltenyészítő rt. hortobágyi ki- rendeltségének igazgatójától kaptuk az alábbi sorokat:

Hortobágy, 1920. XII. 20.

„Egyetértés”  
tek. szerkesztőségének Debrecsen.

A köztiszteltben álló áldott emlékü Debreczeni Lajos igazgató ur váratlan

látta és előzetesen nem értesülhetett róla. Szándékosan rendeltem el, — minden gyanu elkerülése végett vasárnap hívtam össze a pénzügyi kapacitásokat — mikor a rendelet megjelent és a pénztárak zárva voltak. Hogy előzetesen pénzt vettek fel egyesek, az ezzel semmi összefüggésben nincs, mert tudomásom van róla, hogy viszont nagy összegű betétek is voltak.

## A rendőrség gyakorlata.

Tegnap délben egy órakor egy szakasz lovas és mintegy hatvan főnyi gyalogos rendőr vonult fel a Piac-utcán és elzárta a Csapó-utcai részt. A járőrök között nagy feltűnést keltett ez a felvonulás és mikor pár percig a Csapó- és Bádagos-utcaiba nem eresztettek senkit, a legbadarabb dolgokat beszéltek az emberek, hogy mi a rendőri megszállás célja.

Pedig mindössze annyi történt, hogy a rendőrség gyakorlatot tartott. Tegnap ugyanis Debreczenbe érkezett a belügyminiszter megbízásából Siket miniszteri titkár, hogy szemlét tartson a rendőrségen. A szemlét gyakorlatlalt kötötték össze, melyet Lovassy rendőrfőfelügyelő vezetett és azon megjelent Ghiczy Tihamér kerületi főkapitány, Sággyi főtanácsos is.

A gyakorlat a Csapó-utcai rész elzárása és kiürítése volt és azzal végződött, hogy egy csapat gyalogos rendőr rajvonalban telvonult a Csapó-utca torkolatánál és „kiürítette” az utcát. A gyakorlat igen jól sikerült és a miniszteri megbízott a látottakkal meg volt elégedve.

## Szmrecsányiék kiléptek a kormányzó-pártból.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, december 23. Szmrecsányi György, a kormányzó-pártból kilépett keresztény szocialista képviselő vezetője a következő nyilatkozatot tette: A kormányzó pártból történt kiválásnak semmi más célja nem volt, minthogy a keresztény programot a maga teljes egészében és minden korlátozás nélkül tárgyalhassuk. — A kormányzó-pártból kilépett csoportnak tizenegy tagja van. Az új alakulásról Teleky Pál miniszterelnök a következőket jelentette ki. A pártpolitikával annyian foglalkoznak, hogy nem volna jó, ha én is ugyanezt tenném. Én programot adtam és a kormány feladata csak az, hogy a programot meg is valósítsa.

## ◆ SZINHÁZ ◆

**Szombaton, Karácsony első napján** délután, mérsékelt helyárrakkal **Az ezüst sirály** megy 3 órakor. Este **A sárka csikó** van műsoron. Szalma, Bodán, Szigeti felléptével.

**Vasárnap délután, Karácsony apó**, este pedig Rácz, Bodán, Szalma, Szigeti felléptével a **Debreczenbe kéne menni** kerül műsorra.

**Buday Ilonka**, az új szubrett-primadonna hétfőn, 27-én este lép fel először. Livia grófnét játsza a Cigány grófnében. A többi szereplők a régié. Az előadás A berletben megy.

**Karácsony apó** fél 4 órakor kezdődik pénteken a Csokonai-színházban. E gyönyörű mesejátékban Rácz Ada, Szigeti, Székely és Heltain kívül Egyed Lenke is fellép, aki a 100 tagú gyermekballetet betanította. **Küster Irén** tündérballetet lejti. A darabot a nagy érdeklődésre való tekintettel, — mely a szülők részéről megnyilatkozott, vasárnap délutánra is kitűzte az igazgatóság.

**Füredy F. Gusztáv hangversenye.** Kedden tartotta Füredy F. Gusztáv harmadik előadását a francia operáról a Zenede disztermében előkelő és nagyszámú közönség jelenlétében. A francia opera zenefejlődésének történetét Füredy F. Gusztáv ismertette igen élvezetes és tartalmas előadásban. A zenei illusztrációt Várady Olga szolgáltatta, aki énekszámával pompázan iskolázott, szépen csengő hangjával, olykor elsőrangú előadással nagyszerű sikert aratott, úgy, hogy végül Carmen Habaneráját meg is kellett ismételnie. Igazán rászolgált a közönség tapsaira. Külön kell megemlékeznünk Kardos István zongorakíséretéről, aki pompázatosan alkalmazott kíséreltet kiütközésként emelte az énekszámok plasticitását. A sikerben neki is jelentős rész jutott.

**Little Fox**, detektív-történet 6 felvonásban. Lükettő cselekmény, izgalmas fordulatok, bravurok, trükkök. A mese szédületesen gyors tempóban megy előre, pompás piénárek, dusinteriőrök, tökéletes tisztaságú fotográfiák. Egyszóval tökéletes. Külön szenzáció Rátkai Márton a Little Fox detektív szerepében, melyet pazar humorával, kivételes művészettel játszik meg. Hálás szerepe van még Bojda Juci és Czartoriski Marjának. Bemutatja az Uránia szombat és vasárnap 4, 6 és 8 órakor.

**Karácsony csodája**, karácsonyi történet, francia Pathé-film. Két kitűnő bohózat és három tanulságos kép kerül bemutatásra az ifjúsági előadás szombaton és vasárnap 3 órakor az Apollóban.

**Ma pénteken, Karácsony szent estéjén a mozgásházák zárva maradnak.**

**Az élet piacán.** Két szerelmes szív regénye négy felvonásban. Dianna Karenne ragyogó művészetével a főszerepben kitűnő alakítást nyújt. Max Linder a Maxi Monacóban című vígjátékban az 6 világsikereit növeli. Bemutatja az Arany Bika mozi, holnap szombaton és vasárnap 4—6 és 8 órakor.

**A Repülő lovas II.** e kitűnő amerikai kalandor történet második részét mutatja be az Apolló szombat és vasárnap 4—6 és 8 órakor.

**Ma jelenik meg a Színházi Figaró szenzációs karácsonyi száma ::**

**Rácz Ada gyönyörű képével és cikkével, rengeteg színházi in- :: timitásokkal stb. ::**

## 43 és fél százalék az 1921. évi pótdadó.

**A városi törvényhatósági bizottság folytatólagos közgyűlése.**

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Délután négy órakor alig csappant érdeklődés mellett folytatódott a városi közgyűlés. Több törvényhatósági átiratát tárgyalták legelőbb, melyeknek egy részét, miután már túlhaladott dologról szólnak, levéltárba helyezik. Miskolc átiratát a tüzelőfa biztosításáról nem pártolja a közgyűlés, mert az erdők zár alá vételét indítványozza, már pedig az rendkívül káros lenne a városra.

Az átiratok kapcsán felszólalt Márk Endre. Kifogásolja, hogy hónapok óta nem volt közgyűlés. Bántja, hogy fontos törvényhatósági átiratok hevernek elintézés nélkül, vagy későn hozzák azokat elő, mikor már tárgyalannak váltak. Mikor el jön Cecilia napja, akkor tartják Cecilia napját és nem halasztják el. Épp úgy meg kell tartani a közgyűlést havonként, mikor az ideje eljön.

**Hubert főispán:** Ne tessék folytatni, nem tartozik ide.

**Márk Endre:** De igenis, ide tartozik. Súlyos mulasztásról van szó.

**Hubert főispán:** Ne tessék feleselni az elnökkel.

**Márk Endre:** Felszólalásom a tárgyhöz tartozik. Annyiféle kérdés vár elintézésre, fontos életbevágó kérdésekről szóló átiratok, de ha nem tartunk közgyűlést, nem beszélhetjük meg a dolgokat. Indítványozza, mondják ki, hogy a városi közgyűlést kellő időben hívják össze.

A közgyűlés ilyen értelemben határozott.

Több általános érdekű ügy között megadta a közgyűlés **Kardoss Géza** kérésére a kedvezményeket a Csokonai-színháznak. Így a tüzelésre 100 öl fat ad beszállítva a színházi szezon idejére, az áramot 8 korona kilovattóránkénti áron adja, a vigalmi adót 250.000 koronában állapítja meg s ebbe beleszámitatja a már eddig fizetett összegeket, végül kimondta, hogy csak a szerződés szerinti való számban tartozik tüzelő díjakat fizetni. Fölhívja az igazgatót, hogy a mutakozó társulati hiányokat töltsse be, jó és nemes darabokat adjon s a tisztviselők részére a szerződési engedményen túl is adjon kedvezményt.

Néhány előterjesztés meghallgatása és elintézése után 7 órakor a főispán a közgyűlést megszakította és folytatását csütörtök délelőttre tűzte ki.

A folytatólagos közgyűlést csütörtök délelőtt 10 órakor nyitotta meg **Hubert Ottó** főispán.

A nemzeti hiszekegy elmondása után megkezdte a közgyűlés a tárgysorozat letárgyalását **Ekly József** bizottsági tagnak egy tegnapi történet kijelentésére vonatkozó tudósítás helyesbítése után.

Több kisebb tárgy után közszégi kötelekbe felvételi ügyeket intézett el. Megszavazta a közgyűlés az adóhivatali tisztviselők kérése alapján a külön órában dolgozó tisztviselők részére a különóra díjakat. Kérelmek és bejelentések után tárgyalni kezdte a közgyűlés az 1921. évi költségvetést, amelyet általánosságban vita nélkül elfogadtak.

Kimondta a közgyűlés, hogy a világitási vállalat költségvetését nem tartván reálisnak, mert 1.793.000 korona deficitel zárul hozzávetőleges adatok alapján, a

A szoba- és cimpfestő, mázólo iparosok szakosztálya 27-én délután 3 órakor, a cukrász- és mézeskalácsos ipa-

rosok 5 órakor, ipartestületi tagsági-díj megállapítása tárgyában ülést tartanak. Pontos megjelenést kér az Ipartestület.

közgyűlés három havi indemnitást ad a vállalatnak s utasítja, hogy az addig beálló árak kapcsán reális költségvetést terjesszen be. Utasítja a tanácsot, hogy a tégla-gyár megfelelő vezetéséről gondoskodjék. **Ekly József** sürgetésére a tanács részéről **Vargha Elemér** főjegyző bejelentette, hogy **Kövendy Domokos** fuvarozási és köztisztasági vállalati intéző fegyelmijét a januári közigazgatási bizottsághoz beterjesztik. Utasította a tanácsot, hogy a revizori osztály felállítására vonatkozóan és a költségekre tegyen legközelebb jelentést. Utasította, hogy új vagyonleltárt vegyen föl.

Több hozzászólás után a közgyűlés általánosságban és részleteiben is változtatás nélkül elfogadta a költségvetést, amely szerint az összes szükséglet 55.668.937 korona, a fedezet 53.211.567 korona, a fedezetlen hiány tehát 2.457.370 az alapok hiányával együtt 4.099.370 korona, amelynek fedezetét a közgyűlés a 9 és fél millió korona állami egyenes adó után kivetendő 43 és fél százalék községi pótdadóban állapította meg, amelyből a házipénztár 26 százalék, az alamizsnaváltás 8 és fél százalék, a tüzi alap 7 százalék, az ipariskolai alap 2 százalék dotációban részesül.

A községi kötelekbe felvételi

kérvényekre vonatkozóan a közgyűlés így döntött.

**Felvételek a községi kötelekbe** Jakab Antal volt adóügyi biztos 2000 K, Babics György 2000 K, Molnár Lajos szabó 400 K, Buray Zoltán Keresk. Társ. titkár 300 K, Arany Miklós cipész 200 kor., Almási Miksa tanító 200 K, Orosz Miksa volt gyógyszerész 2000 K, Reichmann Vilmos nagykereskedő 10.000 K, Veress Béla városi tisztviselő, Nagy József polg. isk. tanár, Pálfi József főreáliskolai tanár, Fülöp Mihály alezredes, Schümichen Hermann főhadnagy, Kiss Gábor főhadnagy, Hauzmann Rudolf százados és Rumpf Károly százados díjmentesen.

Magyar állampolgárság megnyerése esetére kilátásba helyeztetett a felvétel Zenkoviits János lengyel állampolgár szatócs 1500 K, Spiridonow Spiridon örmény állampolgár szatócs részére 1500 K.

Elutasított: **Niederle Ottó** osztrák állampolgár, mert kiskorú. — Kiegészítés végett visszaadott a tanácsnak **Gschweidi Jakab** osztrák állampolgár, **Giszevszky Albert** orosz állampolgár.

Elutasítottak: **Nuszbaum Adolf**, **Bujdos József**, **dr. Lemberger Albert**, **Friedmann József**, **Brüll Samuel**, **Kepei János**, **Székely Lajos**, **Lőrincz Károly**, **Fried Adolf**.

Felebbesések, kérések letárgyalása, orvosi oklevelek kihirdetése után a főispán bejelentette, hogy a tegnapi közgyűlésen történt sulyos incidensről csak utólag értesült. **Freund Jenő** dr. ugyanis igen sulyos kijelentést tett Szentkirályi Tivadár ellen, azt mondta, hogy Szentkirályi Tivadár a pofon elől szökött meg. Ezért utólag öt rendre utasítja.

Végül megköszönte a bizottsági tagok érdeklődését és boldog új évet kívánt nekik, mire a közgyűlés 12 óra után véget ért.

## Felhívás I

A debreczeni m. kir. pénzügyigazgatóság kebelében megalakított igazoló bizottság a pénzügyigazgatósági, a pénzügyigazgatóság mellé rendelt számvétség, a debreceni, hajduböszörményi, hajdusoboszlói, berettyóújfalui m. kir. állampénztári, a debreczeni m. kir. dohányáru- és bélyegraktári és a debreczeni m. kir. fővármivatali tisztviselők és alkalmazottak, valamint a Hajdúvármegye és a Biharvármegye felszabadult területén annak idején működött pénzügyi tisztviselőknek és altisztviselőknek és ugynevezett tanácskormány és román megszállás alatt tanúsított magatartásuk megvizsgálását megkezdvén, felhívom a közönség köréből mindazokat, kik oly adatoknak vannak birtokában, melyek a fentebb felsorolt tisztviselők, illetve alkalmazottak valamelyikének kifogásolható magatartására valának, hogy azokat a közszolgálat érdekében hozzám folyó évi december hó 31-ig bejelenteni sziveskedjenek.

M. kir. pénzügyigazgatóság.  
Debreczen, 1920 dec. hó 21.

Lánczy,  
királyi tanácsos,  
pénzügyigazgató.

**GYÖNYÖRÜ NYAKKENDŐK, SELYEMTÁRCÁK ÉS SELYEMZSEBKENDŐK Saját készítésű FÉRFI FEHÉRNEMŰEK. HERMAN NÁNDOR és TÁRSA PIAC-UTCA 10. Bikával szemben.**

**Modern berendezésű OLAJ- ÉS KÁSAMALOM SASS JÓZSEF gőzmalmában NAGYLÉTÁN.**

**LEGSZEBB KALAPOK: FRANKEDÉNÉL Megyeház mellett**

**DOLLÁR RANKAI KENYÉR-PIAC**

Csak nagybani eladás!

12-46. számú telefon utján is rendelhet, míg készletünk tart.

Csomagoló-papírt, fehér supe-riort,  
Felvágó-papírt, fehér supe-riort,  
Fehér irodai papírt,  
Fogalmazó papírt,  
Notesz könyveket,  
Képes levelező-lapot,  
Díszdobozos levélpapírokat,  
Tolltartókat,  
Antracén irómentát,  
Kereskedelmi- és hivatali borítékokat,  
Kassablockot,  
Kassáveket.

**RIZ-ABADIE** cigarettapapírokat,  
Cigaretta hüvelyeket,  
Cigaretta töltőket,  
Irodai papírszíneket,  
Palatáblákat.

Iskolai írkat, íróképes papírból.

**FÖLDESI ÉS TÁRSA** papírnagyraktára Debrecen, Csapó-utca 16. szám, az udvarban.

gon kifogásolták. Pedig ott csak katolikus intézmények vannak s papok, akik korán kelve miséznek és tanítanak. Beszél a zsidókérdésről, amely veszedelmes kérdés. Amikor látja, hogy van egy Szántó Győző, aki szorgalmas munkával 1000 munkással dolgozó gyárat alapított s külföldi pénzt hozott Magyarországra és Debreczenbe, amikor látja, hogy Berger Móricné milyen önzetlen, bőkezű, áldozatkész hűve volt a jótékonyágnak, akkor disztíngválni kell zsidó és zsidó közt.

**Közbeszéd:** Kizárták mindenhonnan.

**Szentkirályi Tivadar:** De voltak, akik ártottak. — Ilyen volt Székely Imre és ilyen dr. Freund Jenő, aki rendkívül káros munkát fejtett ki és akinek nagyrésze van a tisztességes kereskedelem kárára a lánckereskedés és uzsora felburjánzásában. — Freund Jenő dr. nem mint ügyvéd, hanem mint hitközségi alnök jött el. Kéri, adják meg már most a telket és annyi téglat, amennyi az egyházat lélekszám szerint megilleti. Ujra fölhozza a „Szent Anna-utca” közbeszédét, amelyet Ekly tett.

**Ekly József:** Majd felelek rá!

**Szent-Királyi Tivadar:** Baltazár Dezső dr. könyvében is olvasta e szót. Mi van hát ott? Kéri az új egyesületet, ne élelje ki a küzdelmet a felekezetek közt.

**Ekly József:** A Szent-Anna-utcát ő emlitette és pedig Csernus Mihály lelkészszel kapcsolatban, aki az ő püspökére, Baltazár Dezsőre, azt mondta, hogy gazember s ki kell seprözni Debreczenből. Ő mindég szerette a katolikusokat, leányát zárdában neveltette. A debreczeni protestáns

közgyűlés mindig toleráns volt. Kijelenti, arra a papra, amelyik politikát kever az egyházba, a hordóra áll, huszonötöt kell verni.

**Kun Béla dr.** figyelmezteti a közgyűlést, ne kövesse Szentkirályit az általa elfoglalt térre. Az embereket egyéni értékük és nem vallásfelekezetek szerint kell értékelni. Arra a térre követve Szentkirályit, megzavartatnék a béke. Majd a kérdéshez szól a kérelem teljesítése mellett.

Szentkirályi Tivadar, Kun Béla dr. felszólalása után Hubert Ottó főispán azt mondja, az ősi református önkormányzatot megbontani nem szabad, de ép oly hibás dolog volna és tiltakoznék az ellen, hogy a többieket úgy állítsák be, mint jöttmenteket.

**Márk Endre, Kun Béla dr., Baltazár Dezső dr., Ekly József:** Ki mondta azt?

**Hubert Ottó:** A debreczeni 25000 katolikusként nincs más célja, mint együtt tűrni, szenvedni dolgozni a városért. Idézi a kormányzó szavait, hogy büntetést érdemelnek azok, akik a mostani nehéz helyzetben a felekezeteket egymással szembe állítják.

A közgyűlés Borsos József főmérnök felszólalása után elfogadta a tanács javaslatát azzal, hogy a telekre vonatkozóan hat hónap alatt tegyen a tanács jelentést.

Elutasította a közgyűlés ezután a homokkerti reformátusság, a Diakonissza-képző telekadományozás iránti kérését.

A Falu-szövetség kérésére kimondta, hogy 10,000 koronával alapító tagul lép az egyesületbe. A József kir. hercegszanaszatóriumnak 10,000 korona segélyt szavazott meg.

## Freund Jenő válaszol Szentkirályi Tivadarnak.

Időközben Freund Jenő dr. érkezett a terembe s szót kért és kapott.

**Freund Jenő dr.** előadja, hogy mindaddig, míg a feljelentői ellen hamis vád miatt a bíróságnál beadott ügyekben ítélet nem lesz, nem óhajtott feljönni a közgyűlési tárgyalásokra. Most értesülve egy bizottsági tag itt elhangzott rágalmairól, kényszerítve volt feljönni és a közgyűlés előtt elmondani a közlést és Szentkirályi Tivadar között lefolyt eseményeket, amelyek különben az ellene hamis vád miatt beadott feljelentésben ismertette volna. Ismerteti az eseményeket, amint azok megtörténtek. Szentkirályi kijelentette, teljesen meg van győzve. Amikor elfogták őt, Szentkirályi Freund Jenő felesége előtt kijelentette, hogy ő nem tett semmit Freund ellen, nem is fog tenni semmit és ezt megígérte már Lintner közjegyző előtt is. Ugyanazon napon még dr. Gergely Jenő által azt üzentte feleségének, hogy férfiai becsületzavarára igeri, miszerint ellenem egy lépést sem tesz, legyen feleségem nyugodtan. Március 24-én pedig Szentkirályi Tivadar jelentkezett

a rendőrségen és a legerősebb kiszé- zéssel vádként adta elő mindazokat el- lenem jegyzőkönyvbe, amelyeket Lintner közjegyző előtt letárgyaltunk. Csak azért jött fel — ugymond Freund —, hogy megvilágítsa a Szentkirályi vakmerő rá- galmaszó magatartását és a törvényha- tósági bizottságra bizza annak megíté- lését, hogy Debreczen közéletének mily- en züllése állott be akkor, ha ide is el mert jönni a maga rágalmainak ki- fejezést adni. A maga ügyében fanati- kus hittel várja a bíróság ítéletét, amely- nek megvesztegethetlensége mellett sem- mitől nem fél.

Ezután Szentkirályi Tivadar állott fel és azt mondotta, hogy egy vakmerő támadás, amely Freund Jenő részéről érte a közgyűlési termen kívül birta rá a visszatérésre.

**Freund Jenő dr.:** Igen, a pofon elől menekült.

**Szentkirályi Tivadar:** Ő az ügyet a bíróság elé valónak tarja, Végül elfogadta a közgyűlés Szentpéteri Kun Béla indítványát, hogy a közgyűlés írjon föl a törvényhatósági és községi törvényjavaslatok ellen.

## Orbók Attila interpellációja a nemzetgyűlésben.

A nemzetgyűlésben tegnap dél- előtt dr. Orbók Attila képviselő a következő interpellációt mon- dotta el:

Tisztelt Nemzetgyűlés! Minde- nekeltőtt szükségesnek tartom ki- jelenteni, hogy mostani interpel- lációm, melyet a belügyminiszter urhoz intézek, semmi tekintetben sem irányul a belügyminiszter ur ellen, ki iránt a legnagyobb biza- lommal viseltetek, éppen azért,

mért a jogrend, jogbiztonság helyre- állításának munkájában a fő érdem- őt illeti. Midőn köszönetet mon- dok, hogy a konszolidáció mun- kájában oly nagy részt vett ma- gának, felkérem, hogy miután itt a fővárosban valamennyire helyre állott a rend, nézzon körül az országban, a vidéki városokban, hol sajnos, még mindig napiren- den az atrocitások, az igaztások. (Jobbfelől: sajnos) és még mindig

folynak egyes egyesületek hatalmi tulkapásai.

Azt hiszem a miniszter ur is tudja, hogy ebben az országban nemcsak egy Británia szálloda van, hanem több is van a vidéken. Nem vagyok Hajdusági, hanem székely, nem vagyok kálvinista, hanem unitárius. Debreczen nem is az én kerületem. Ezen a vá- roson gyakran keresztül utazom és különböző rétegekkel gyakran érintkezem.

### A városban a helyzet a legsiralmasabb és azt mondhatom, hogy Budapest sohasem volt olyan siralmas helyzetben, mint Debreczen.

Hogy egyebet ne mondjak, Deb- reczenben kifejtett egy új iparág, a világító hordár. A város annyira nincs ellátva szénnel, hogy este, mikor a világítás elalszik, 4—5 hordár vállalkozik, hogy hazaki- séri az embereket. Még nagyobb az erkölcsi nyomoruság. Debre- czenben bizonyos klikk munkája folytán nemcsak antiszemitizmus van, hanem egy katolikus csoport a kálvinistákkal áll harcban. Su- lyos hibát követett el a kormány, mikor egy református város élére egy katolikus embert állított.

**Bernolák:** Itt a tendencia!

**Orbók:** Semmi ilyen tendenciám nincs. Debreczennek egyik féltve őrzött tradíciója volt, hogy a köz- igazgatás első tisztviselője kálvi- nista legyen. A súlyos hiba a sze- mélyben van, hogy élére állott annak a harcnak, melyet bizonyos körök Baltazár püspök ellen foly- tatnak.

**Bernolák:** Az egész harcot Baltazár idézte elő.

**Orbók:** A fővád ellene az, hogy elment Szatmárra és üdvözölte a csapatok ellen bevonuló román királyt. Aki Baltazár érdemeit és irodalmi munkásságát ismeri és könyvét elolvasta, kétségbe nem vonhatja Baltazár nagy magyar- ságát.

**Bernolák:** Gratulálók hozzá!

**Orbók:** Mint keresztény főpap- nak kötelessége volt, hogy egy keresztény uralkodó jóindulatába ajánlja keresztény hűveit!

Tisztelt Nemzetgyűlés! **Hubert Ottó főispán személyében látom az okát annak...**

**Bernolák:** legjobb magyar fő- ispán...

**Orbók:** hogy Debreczenben a társadalmi béke teljesen felborult. Fegyelmet rendelt el olyan tiszt- viselők ellen, kiket az igazoló- eljárás igazolt és újbóli eljárást rendelt el.

**Bernolák:** nem felel meg a tényeknek.

**Orbók:** Éppen 94 tisztviselőt függesztett fel részben a Károlyi forradalom alatti enyhe magatar- tás, részben a kommunizmusban való részvétel folytán. Kérdezem, hogy van-e joga ennek a Hubert Ottónak ilyen szigorral fellépni, mikor ő maga 1919 március 23-án üdvözölte a tanácskormányt?

**Bernolák:** A legkevésbé felel meg a valóságnak.

**Orbók:** Vagyok bátor felolvasni a jegyzőkönyv másolatát. Orbók felolvassa a jegyzőkönyvet, melyet a városi közgyűlésen is felolvas- tak. A jegyzőkönyvet a nemzet- gyűlés nagy mozgással fogadta.

**Orbók:** Nekem igazán nem ju- tott volna eszembe, hogy ezt a Hubertet támadjam, ha nem saj- nálánam ezeket a szerencsétlen

dijnokokat. Hubert urat igazolta egy bizottság, melyben ugyanau- urak voltak, akik a fenti jegyző- könyvet aláírták. A jegyzőkönyv a közigazgatási bizottság ülésén is szóba került, ahol választát nyolc szó ellenében tíz szóval fogadták el.

**Pülszevic János:** És még fő- ispán ma is?

**Pacsek Géza:** Ezek fogadják el a szegényeket.

**Orbók:** Nagyon fontosnak tar- tom nemzeti érdekből, mikor Magyarországon csak három na- gyobb góc van, Budapest, Szeged és Debreczen, hogy e három nagy városban mutassanak példát a tis- tisztviselők hazaszeretéből, ne- mes intenciókból. Ezt én Deb- reczenben nem látom.

**Bernolák:** Ebben igaza van.

**Orbók:** Ha keresztül utazom Debreczenen, valósággal megro- hannak a panaszokkal, hogy te- gyem szóvá a nemzetgyűlés elött.

Debreczenben kettős cenzura van. A polgári ügyész átnézi a lapokat, aztán átküldi a katonai cenzornak, az egyik kihuzza, amit a másik meghagy. Az a polgár, aki csak debreczeni lapot olvas, arról sem értesülhet, mi történik a nemzetgyűlésen.

**Berky Gyula:** Ez is ki lesz cenzurá vá.

**Orbók:** Annára meg van fojtva a sajtó, hogy a körletparancsnokság pen- detére csak a budapesti tudósító hí- vatja fel a debreczeni lapokat. Sokat tudnék még felsorolni, de nem akarom a Ház türelmét igénybe venni. Csak még egy párat akarok felemlíteni.

Van egy erősen keresztény irányú lap, a Hajdúföld. Ez a lap, mikor a szin- házat egy kálvinista igazgató kapta meg, megfenyegette, hogy a zsidóknak ne adjon bérletet, mert különben az ébredők megtámadják. És most a ke- resztény igazgató a keresztény társu- lattal tönkre fog menni. Hogy Biharban rend van, az a főispán érdeme, de a debreczeni felfordult állapotok is a fő- ispán érdeme. A cenzura tulkapásai- ra jellemző, hogy Baltazár könyvét De- reczenben nem skarták engedni kiyo- matni, felhozták Budapestre és De- reczenben a kész könyvet három hona- pig nem engedték ki.

**Bernolák:** Nem felel meg a te- nyeknek.

**Orbók:** A debreczeni legkiválóbb civis családok sarjai, városi tanácsok és más jóhiszemű emberek informáltak Tessék elhinni, egy sem akar egy lép- viselőt félrevezetni.

**Bernolák:** Nem mondtam, hogy ha zudnak, csak tévednek.

**Orbók:** Arra kérem a belügyminis- ter urat, tekintsen a vidék, Debreczen vá- rosa felé és tegyen meg mindnt, hogy a társadalmi béke helyre állíttassék és olyan főispán kerüljön a város élére, aki a polgárság ostra lap bizalmát bírja. Hajlandó-e a belüg- miniszter ur odahatni, hogy a vidéket is helyreállíttassék a társadalmi béke és a jogbiztonság.

**Hajlandó-e mindent elkövetni, hogy Debreczen városában a felekezeti harc megszűnjön és a főispán állás olyan ember- töltse be, akit a lakosság öss- bizalma elismer.**

**Bernolák** személyes kérdésben ké- szót s elmondja, tény az, hogy De- reczenben a felekezeti beket megpontosít- tál és hogy a katolikusok és kálvinisták harcban állanak egymással. A de- uk- cíó nem kis mértékben indult ki a De- reczenből.

**Gaál Gaszton:** Nem az a kérdés igaz-e a jegyzőkönyv, vagy sem?

**Bernolák:** Olyan jegyzőkönyv, me- lyet felolvastak, a leveletárkban száz meg száz van.

**Rassay Károly:** Hivatalból tudom hogy ez nem áll.

**Gaál Gaszton a házszabályokhoz ké- szót:**

— Olyan precedens még nem volt mint amilyen Bernolák képviselő ur felszólalása, mert arra még nem volt eset, hogy egy képviselő egy interpel- lációhoz tárgyilagosan szólhasson hozzá.

**A kálvinisták templom- egyesületének karácso- nyi ünnepélye ma d. u 3 órakor lesz a kollégium- dísztermében.**

**HIREK**

**Elhagyott gyermek imája.**

**A jótékonyág karácsonyfája alatt.**

Istenünk, jó Atyánk! Ezer elhagyott, szegény árva gyermek imája csendül meg ajkamon és szél feléi trónusod zsámolyához.

Ita szeretetkarácsonyfája alatt örömmel telt gyermeki szívünk bizgó imája epedez hozzád Atyánk, jó Istenünk. Kérünk, nélkülözéssel teljes, rögs utjainkon ne hagyj el bennünket. Légy velünk elhagyottságunkban, árvaságunkban, forrátsd felénk az emberek szeretét, hogy mi is részesei lehessünk a földi élet boldogságának.

Ne hagyj eltevejednünk. Irárvitd rögs utainkat, hogy megállni az élet nehéz küzdelmében, hasznos, munkás tagjai lehessünk magyar hazánknak.

Áldd meg előjáróinkat s mindazokat, akik szívünk öröme, lelkiünk nemesbítésére részünkre a szeretet karácsonyfáját felállították.

Áldd meg édes magyar hazánkat s annak minden polgárát és az újjászületés e nagy ünnepén, Istenünk, jó Atyánk, hozz reánk boldogabb jövődöt. Ámen.

Hízek egy Istenben,  
Hízek egy hazában,  
Hízek egy isteni örökigazságban,  
Hízek Magyarország feltámasztásában. Ámen.

A Debreczeni Patronage Egyesület a védelme és az állami Gyermekmenhely védelme alá tartozó s városokban élő elhagyott születlen gyermekek számára f. hó 2-én pénteken d. u. pont 3 órakor a ref. főgimnázium tornacsarnokában karácsonyfa-est ünnepélyt rendez. Az ünnepély műsora ez: 1. Himnusz. Énekli a városi dalárda. 2. Ünnepi beszéd. Törtéje: dr. Baltazár Dezső püspök ur. 3. Elhagyott gyermekek imája a jótékonyág karácsonyfája alatt. 4. Alkalmi ének. Énekli a városi dalárda. 5. Szeretetadományok kiosztása.

A rendőrnepokról. A január folyamán tartandó „Rendőrnepok” egyik figyelemreméltó program-pontja lesz a dr. Greczkó Sándor rendőrkapitány festményeiből a rendőrség-egyalap javára rendezendő képsorsolás. A kisorsolandó öt darab olajfestmény a Bodogh cukriszda kirakatában van kiállítva, ugyanitt kaphatók a sorsolási jegyek is, valamint a nagyobb fúutcai üzletekben. Egy sorsolási jegy 10 korona.

Ujabb adományok az Egyetértés cipőakciójára. Az Egyetértés cipőakciójára újabb jelentős adomány érkezett az iparésztülethez. Szilágyi Imre Teleny-utca 37. szám alatti lakos timármester öt darab borjubört küldött, amit a bizottság nagy köz-zónettel fogad és meg feldolgoztatja. Ujabbban Kallay Sándorné adományozott még 20 koronát az Egyetértés cipőakciójára.

Margit-füördő állandóan nyitva.

**Eljárás az éjszakai csendháborítók ellen.**

Négy egyén ellen folyik az eljárás.

A debreczeni ügyészségen Friedmann Dezső orvos, Feldmann Tivadar gazdasz és Weisz Károly gabonabizományos feljelentést tett, hogy egyik éjjel több fiatalember állott az utcán, megtámadta és egyikőjüket bántalmazta is. Az egyiket tudvalevően Friedmann Dezső orvos még külön bejelentette dr. Losonczy Álmosnak, az orvosszövetség elnökének, kitől mint orvos kért védelmet.

A rendőrség az ügyben lefolytatta a nyomozást. Négy gazdasági akadémiai hallgató ellen került fel gyanu, hogy ők voltak a támadók. Ezeket kihallgatták, tagadták, mintha részük lett volna a támadásban, de szerepüket még sem tudták tisztázni. Az ügy iratit a rendőrség áttette az ügyészséghez, mely közcsendháborítás miatt folytatja mind a négy gazdasz ellen az eljárást.

Meghívó. A debreczeni Iparos dalegylet folyó évi december hó 25-én, karácsony első napján, az Arany Bika disztermében, Pálffy Lajos egyleti kar-nagy vezetése mellett, részben a városi népkonyha, részben saját pénztára javára táncsal egybekötött dalestélyt rendez, melyre b. címet és kedves családját tisztelettel meghívja az elnökség. Belépő-díj vigalmi adóval személynként 30 korona. Alapító tagok saját személyükre szabadjegyet élveznek. Az estély kezdete d. u. 4 óra, vége zárórákor. A zenét Rác Laci és zenekara szolgáltatja. A terem fűtéséről, világításáról gondoskodva van. Jegyek előre válthatók Sarkadi Dezső Széchenyi-utca, Kurián Gyula óras, Forgács István Bádogos-utcai üzletében. Műsor: I. Nyitány. Rác Laci zenekara. 2. a) Dr. Széll Kálmán: Magyarok imája. b) Kreutzer-Hoppe: Esti dal. Énekli a dalegylet. 3. Szvitlik Ferenc: Kuplék. 4. Lányi Ernő: 4 eredeti magyar dal. Énekli a dalegylet. 5. Magyar dalok. Énekli zenekisérettel Ormós Jolán urleány. 6. Grábke-Rückert: Szerenád. Énekli a dalegylet. 7. Szavatal. Ferkó Gyula urtól. 8. Verdi: Bortal az „Ernani” című operából. Énekli a dalegylet. Műsor után tánc záróráig.

Karácsonyapótló Pacelt-nél, cukorral, dióval díszítve 50 koronától kapható.

Női modell kalapokat,  
Női szörme sapkákat  
mélyen leszállított  
árban ajánl a  
**Rózsa áruház**

**OLCSÓBB**  
készítményt sokat kínálnak a vevőközönségnek egyes üzletekben, de jobbat s hatásában biztosabban senki sem nyujthat, mint a valódi  
**DIANA-SÓSBORSZESZ,**  
mely 50%-os kiváló minőségben  
**MINDENÜTT KAPHATÓ.**  
1 kis üveg ára 22— korona  
1 közép „ „ 60— „  
1 nagy „ „ 120— „  
Gyártja: a Diana Kereskedelmi R.-T. Budapest, V., Nádor-utca 30. sz.

Arcképes igazolványok átvétele. A nyugdíjállományu tiszték, nyugdíjas tisztí özvegyek, rangosztályba nem sorolt havidíjasok arcképes igazolványukat Debreczen sz. kir. város nyilvántartó hivatalában (Pénzügyi-palota II. emelet 11. sz. szoba) átvehetik. Debreczen sz. kir. város nyilvántartó hivatala.

„Héra” kézimunkázlet, feshernemű javítóval és Kolosné nyakkendő-terme Simonfy-u. 5. szám.

Megcsufított szobor. Napok óta szemlélhetik az Emlékertben járók azt a gyalázatoságot, melyet éretlen, rosszakaratu egyen követett el a Bocskai-szobor egyik mellékalakján. A kollégium bejárata felé néző Bocskai hajdu arcához egy lelkiismeretlen gazember egy papir szalvétában jó csomó lágy trágyát csapott, mellyel utálatossá tette a szobor arcát. Az eső már jó részét lemosta, de még most is jó része rajta. Tisztelettel felhívjuk az állam-

**MINDENKI**  
okvetlen nézze meg  
**HERMAN NÁNDOR ÉS TÁRSA**  
KARÁCSONYI KIRAKATÁT  
Piac-u. 10. Bikával szemben.

**LEGSZEBB KALAPOK:**  
**FRANKEDÉNÉL**  
Megyeház mellett

**ROMÁN**  
ésvegyes lebélyegzésű  
**PÉNZT**  
legdrágábban vesz  
**SIMON bankiroda.**  
DEBRECZEN, KOSSUTH-U. 11.

**Női és leányfelöltők**  
kosztümök, pongyolák olcsó árban  
**Friedmann Ignác és fia**  
női divat- és konfectió áruházában.  
Debrecen, Piac-utca 61., félemelet.  
\*\*\*\*\* Női szabóság. \*\*\*\*\*

rendőrség figyelmét a hazafiatlan gazság kiderítésére és a városi hatóságot — amely az emlékeket gondozza — a szobor letakarítására.

Most jelent meg! Dr. Baltazár Dezső: A próbáltatások idejéből című emlékirata. A könnyen gördülő nyelven megirt vaskos kötet vezető helyen áll azok között a munkák között, amelyek a forradalom és oláh megszállás idejére rávilágítanak. A könyv ára 120—korona és a szokásos felár. Kapható a kiadó „Méliusz” könyvkereskedésben és minden könyvkereskedésben.

Kié a tinó? A kisújszállási rendőrség értesítette a debreczeni rendőrséget, hogy a tiszacsegei gulyába bevágódott egy három és fél éves fehér tinó, mely valószínűleg a debreczeni gulyából való és valamelyik debreczeni gazdálkodó tulajdona. Igazolt tulajdonosa jelentkezhet január 1-ig a rendőrségen a 61. számú szobában.

Gyermekeknek karácsonyi ajándécul a legolcsóbb könyv a „Filléres Könyvtár”. Egyes szám ára 5 K 80 fillér, kettős számé 11 K 60 fillér, harmas számé 17 K 40 fillér. Kapható a „Méliusz” könyvkereskedésben.

Öngyilkosjelölt, ki a saját lábán megy a kórházba. Kovács István földműves tegnap Nemzetőr-utca 6. szám alatti lakásán marólguggal megmérgezte magát. Erős szervezetén nem fogott ki a maró folyadék, ugy, hogy az életunt saját lábán ment ki a köz-kórházba és ott felvételt kérte. Később azonban elvesztette eszméletét. A kórházban ápolás alá vették.

Férfi öltönyöket és női palotokat mérték után készít Sztepanov, Hatvan-u. 11. sz. Egy tanuló fizetéssel felvétetik.

Női felöltők, téli kabátok, valamint gyermek kabátok, ruhák, flanel pongyolák újabb fazonokban érkeztek Frank Sándor női felöltő áruházába, Piac-u. 42.

A legolcsóbb és legszebb karácsonyi ajándék a könyv. Oriási választékban kaphatók, mesekönyvek, ifjusági iratok, díszművek, regények és képeskönyvek Csáthy Ferencz m. kir. tudományegyetemi könyvkereskedésében. Piac-utca 8.

A kikosarozás vége. M. Károly karmester tegnap egy debreczeni urleány lakásán eddig ismeretlen méreggel megmérgezte magát. A fiatal ember megkérte a leány kezét, de ez kosarat adott neki. A tagadó válasza után a fiatal ember felhajtotta a mérget. Lakására vitték, állapota nem súlyos.

KARÁCSONYRA a legszebb nyakkendő, selyem zsebkendő, gallér és bokavédők a legolcsóbban beszerezhetők Frank Imre kalapüzletében, Piac-utca 43. sz.

Legkedvesebb karácsonyi ajándék a most megjelent Rács Ada, Bodán Margit levélpapírok, minden egyes doboz a művésznő eredeti fényképével és autogram-jával készült. Ugyanaz, tiz levél-papír és tiz boríték, mappákban is kapható Csáthy papírkereskedésében Piac-utca 8. sz.

Dr. Szöllösi nemi betegnek ren” del, Hungária mellett.

Női és leány téli kabátokat, ruhákat, bluzokat a legolcsóbb árban ajánl Frank Sándor női divatáruhaza, Piac-u. 42.



**Rendőri hírek.** Dr. Strelinger Győző József kir. herceg-utca 10. szám alatt lakó orvos feljelentést tett a rendőrségen, hogy ismeretlen tettes rézüstjét ellopta. — Belényesi Sándor őrnagy ujkerti lakásából nagy mennyiségű fát és több baromfit loptak el. Koszorus Lajos főhadnagytól ismeretlen tettes lópokrótot loptak. — Mindhárom esetben a rendőrség megindította a nyomozást.

**Most jelent meg! Dr. Bal-taszár Dezső: A próbáltatások ide-jéből** című emlékirata. A könnyen gördülő nyelven megírt vaskos kötet vezető helyen áll azok között a munkák között, amelyek a forradalom és oláh megszállás idejére rávilágítanak. A könyv ára 120—korona és a szokásos felár. Kapható a kiadó „Méliusz” könyvkereskedésben és minden könyvkereskedésben.

**Hirdetmény.** A városi adóhivatal értesíti a hadi nyereségadó fizetésére kötelezett adózókat, hogy a m. kir. Pénzügyminisztérium 119,915—1920. sz. távirati rendeletével a hadikölcsön kötvényeknek a hadi nyereségadó fizetésénél való elfogadása beszünttetett. Városi adóhivatal.

**Megkezdődött az elővétel** a Vígyszínház jegypénztáránál a Karácsony ünnepi előadásokra. A délutániak 3., az estiek fél 7 órakor kezdődnek. Szász Ilona minden előadásán eljátsza a „Beszállás” operettjüdjenszág fő női szerepét. A színház szombattól fogva jól fűtve van.

**Dienes képiállítása** 28-ig nyitva. Kossuth-u. 33.

**Legkedvesebb karácsonyi ajándék** a most megjelent *Rácz Ada, Bodán Margit* levélpapírok, minden egyes doboz a művésznő eredeti fényképével és autogram-jával készült. Ugyanaz, tíz levélpapír és tíz boríték, mappákban is kapható Csáthy papirkereskedésében Piac-utca 8. sz.

**Női felöltők, téli kabátok,** valamint gyermek kabátok, ruhák, flannel pongyolák újabb fazonokban érkeztek **Frank Sándor** női felöltő áruházába, Piac-u. 42.

Dr. Szöllösi nemi betegeknek rendel, Hungária mellett.

**Karácsonyfadótló** Pacelt-nél, cukorral, dióval díszítve 50 koronától kapható.

**Régi könyveket,** folyóiratokat, egész könyvtárakat legmagasabb áron vásárol **Hartmáthy** könyvkereskedése, Fűvészkert-utca 14. szám.

**Pribil Gyulánál,** Csapó-utca 28. sz. alatt mindennemű használt ingóságok *leolcsóbban* beszerezhetők, u. m.: *butorfélék, gyermek-kocsik* stb. — Veszek mindennemű butorféléket és egyéb ingóságokat.

**DELEJGYÚJTÓKAT,** telefonokat, villamos műszereket készít és javít. Cink, veresréz és sárgarézből csillárokat vesz: **Földvári Debreczeni Első Elektrotechnikai gyár,** Széchenyi-utca 55. Telefon: 168.

**Női és leány téli kabátokat,** ruhákat, bluzákat a legolcsóbb áron ajánl **Frank Sándor** női divatáruház, Piac-u. 42.

**Irógépeket,** orvosi műszereket, varrógépeket, grammophonokat szakszerűen javítanak **Molnár Testvérek,** a nagytemplomnál.

**Megjelent a Keletmagyarországi Sporthirlap Almanachja.**

„Héra” *kézimunkaüzlet,* fehérnemű javítóval és *Kolosné nyakkendő-terme* Simonffy-u. 8. szám.

**Férfi öltönyöket** és női palotokat mérték után készít **Sztepanov,** Hatvan-u. 11. sz. Egy tanuló fizetéssel felvétetik.

**Margit-fürdő** állandóan nyitva.

Debreczen sz. kir. város és a tiszántúli ref. egyházkerület tulajdonát képező

**„Méliusz” könyvkereskedés** zenemű-, papír- és írószerszerkedésben megkezdődött a nagy **Karácsonyi vásár**

Szépirodalmi könyvek, magyar, német, angol- és francia nyelven, fűzve és izlésesen bekötve, művészeti és zeneirodalmi könyvek, énekes és ima-könyvek, ifjúsági iratok, mese- és képes-könyvek, kalendáriumok, zene-művek, teljes opera kivonatok, Rózsavölgyi és Bard karácsonyi albuma, valamint a naponként érkező könyv- és zenemű-újdonságok óriási választékban, azonkívül levélpapírok, művészi reprodukciók igen izlésesen bekeretezve, író-aljzatok, előjegyzési zseb- és író-aljzat naptárak, művészi- és karácsonyi képes levelező-lapok és egyéb írószerek igen jutányosan kaphatók. — Névjegyek a legizlésesebben egy óra alatt készülnek. **Előzékeny és figyelmes kiszolgálás.**

**MA a Karácsonyi Vásár utolsó napja**

**A FORGALMI ILLATSZERTÁRBAN.**

Piac-u. 21. Eladások este 7 óráig

**E hét végéig**

**Aranyért 105 K-tól 125 K-ig.**

Brilláns, ezüst és platinaért a legmagasabb napiárat fizetek

**POLLÁK ékszerész, Piac-u. 79.**

**Forgalmas helyen ÜZLETHELYISÉG**

**kerestetik. :: Közvetítőt jól díjazok. Cim a kiadóban.**

**Családi ház.**

Apaffy-utcán 4 szobás családi ház, nagy udvar, villany, vízvezeték, beköltözhető lakással eladó.

**Dezső L. irodája, Maróthy-u. 19.**

**ITALOK**

**Tearumok, Kisústön főtt pálinkák, Asztali és különleges palackozott borok, Cognac, Likörök** legjobb minőségben legolcsóbban beszerezhetők

**Áron-féle pálinkamérésben Hatvan-utca 10. sz.**

**Aranyért!**

**100—130-at** fizetek a mai napon.

Brilláns-, ezüst-, platina- és hamis fogért magas napi árt

**Benedikt Jenő** aranyműves, Verbóci-utca 2. szám. Iparkamara ház.

**Megjelent!**

**Az 1921-ik évre szóló**

**DEBRECZENI KÉPES KALENDÁRIUM!**

Kapható a „MÉLIUSZ” könyvkereskedésben, valamint minden könyv- és papirkereskedésben.

**Karácsonyi Vásár!**

**DR. HEGEDÜSNÉ**

gyermekdivatházában, SIMONFFY-U. 2.

Fiu, leány és baby svettek, harisnya, cipő, fehérnemű, baby kengye, klott kötény. SAPKÁK nagy választékban. LEÁNY SZÖVET ÉS BARCHER RUHÁK, fiu öltönyök legolcsóbban szerezhetők be.

**ZSIRT**

hájból olvasztott kitűnő árut kisebb-nagyobb mennyiségben még e héten olcsóbban vásárolhat

**Csigéné, Batthyány-u. 6.**

**Női modell kalapokat, Női szörme sapkákat**

mélyen leszállított áron ajánl a

**Rózsa áruház**

Helybéli cipőgyárhoz 100—150 ezer koronával társat keresünk.

A Simonffy-utcán bérház eladó, beköltözhető lakással.

70,000 korona privátpénzt, előnyös kamatra, értékpapír fedezet ellenében kölcsön adunk.

Kitűnő forgalmu, jól felszerelt mosoda sürgősen átvehető, üzlethe-lyiséggel együtt.

Jól bevezetett, szolid üzletet keresünk, 2—300,000 koronával való be-társulásra.

**Debreceni Közvetítő-Bank** részvénytársaság.

Piac-utca 42. (Pannónia-szálloda udvar.)

**SESTAKERTBEN** Andrassy-uton

908 négyszögöl kitűnő termő szőlő, gyümölcsös, körül lugassal, 1 szobás lak, jóvizű szivattyus kut és virá-gos kerttel, azonnali átvételre eladó. **Dezső László irodája Maróthy-u. 19.**

**Nagy karácsonyi vásár**

**Feldheim Testvérek** posztóáruházában Király-utca 4. sz.

**APRÓHIRDETÉSEK**

Apróhirdetéseket díja hetente naponta 10 szőlő 10 korona, minden további szó 1 kor. Vasárnap 10 szőlő 15 korona, minden további szó 1 korona 50 fillér. Vas-tagabb betűkkel azedett szavak ketzeresen lesznek felszámítva. **Vidékéről hirtetési díj postabélyegekben is beküldhető.** Hirdetéseket mindenkör \*\*\*\*\* déli 12 óráig kérjük feladni. \*\*\*\*\*  
Telefon szám: 4.

**LEVELEZÉS**

Hazasság celjából egyedülálló idősebb keresztény urnó ismerettségét keresem. „Vagyonos” kiadóba, 4951

**AJÁNLAT**

Névjegyeket a legizlésesebben, leg-gyorsabban és legolcsóbban készít a „Méliusz” könyv és papirkereskedés. 4923

Lámpaúvegek megérkeztek s kaphatók viszonteladásra is. **Blat-ner, Csapó-utca 1.**

Csuz és köszvény ellen legjobb a híres **Király balzsam.** Kapható a készítő **Grósz Nagy Ferenc** gyógyszer-tárában, színház mellett. 4784

**Allandó vétel és eladás.** Régiségek, porcellánok, poharak, régi butorok, régi ezüstök, bronztárgyak, képek, oszlopos órák. **Deutsch, Arany János-u. 57. sz.** 4922

**Benzin** kapható, 2-5 HP villanymo-tor eladó a Pannónia Garageban. Piac-utca 42. 4952

**Gyümölcsiz**

prima minőség, kilója kimérve 52 korona

**ALMÁDIA KONZERVGYÁR** Rákóczi-utca 13. szám.

**KERESLET**

Veszek fehérneműket, sejmeket paplanokat, garnitúrákat, szőnyegeket és szőrméket. **Kaiser, Piac-utca 7.** 4931  
**Fűszerszakmában** utazó és helyi ügynök felvétetik **Adorján Jenő** és **Tsa fűszernagykereskedőnél.** 4942  
**Nyulbort** magas áron vesznek. **Péterfia 8,** kalapüzlet. 4949

**LAKÁSCSERE.** 4 szobás első emeleti modern lakás a központban, 3—4 szobás földszinti lakással, — ahol baromfi és sertés is tartható, elcserelem. **Dezső L. Irodája Maróthy-u. 19**

**ELADÁS**

Egy bőrdívány, két fotel új állap-otban eladó. Hogy hol? Megmondja a kiadóhivatal. 4928

**Féderes** új könnyű kocsit **Nagy Im-rénél,** Erzsébet-ut 8. 4950

**Ó és új bor,** sámsoni termés el-adó. **Kékes-u. 64. sz.** 4948

**Zongora** családi okok miatt sürgő-sen eladó. **Széchenyi-u. 15.** 4947

**Eladó ház!** Nyil-utcán 6 szobás modern, új ház, azonnal beköl-tözhető lakással, eladó. **Dezső László Irodája, Maróthy-utca 19. szám.**

Felolós szerkesztő:

**Dr. SZATAI FERENC**

Kiadja:

Debreczen sz. kir. város és a Tiszán-tól délre eső egyházkerületnek a nyomda-vállalata.